

“市双语实验学校杯”作文大赛

本刊与市教育局中小学教研室联合举办  
投稿方式:将参赛稿件发送至电子邮箱  
lywbjyzk@126.com

## 再见，虎斑猫！

我家附近有几只野猫，我叫它们流浪猫。一谈起流浪猫，大家可能会认为它们毛发蓬乱、又脏又臭、鬼鬼祟祟、精神萎靡，一点儿也不好看。这几只流浪猫一点儿也不像人们想的那样，它们虽然有点儿脏，有点儿臭，但它们每天都精神。

这是一对非常恩爱的夫妻。猫妈妈是只虎斑猫，猫爸爸是只黑猫。它们经常搬家，小区里的许多地方是它们的“故居”。它们现在的家在楼前草丛中的一个土洞里，那里很舒服，冬暖夏凉。时常有小朋友给它们送来美味，有时运气好，它们还能吃到鱼虾呢。每当这时，猫爸爸从来不强，耐心地等在一旁，让猫妈妈先吃饱。猫妈妈一吃完，就会温柔地冲“丈夫”“喵”一声，仿佛在说“太好吃了，谢谢你！”

有一段时间，这对猫夫妻不见了。一个偶然的机会，我再次看到了它们，只见它们的身边多了4个毛茸茸的“毛线团儿”——那是它们的孩子，4只可爱的小虎斑猫。原来，猫妈妈生小猫了！它们之所以消失这么久，可能是因为猫妈妈在它们的家里忙着哺育孩子，猫爸爸外出“打猎”去了吧。还有一个可能，就是猫爸爸、猫妈妈害怕人会伤害它们的宝宝，所以就藏了起来。

当时，我和妈妈刚从食堂打完饭，

手上拿着饭盒。猫妈妈目不转睛地盯着我们的饭盒，眼里流露出期待的神情。是啊，在“隐居”的这些日子里，它们肯定吃腻了老鼠，或者它们有时连老鼠也吃不上，饥一顿饱一顿的。一向被大鱼大肉宠坏了的它们，一定非常怀念烤鱼和炸虾吧。到底是馋猫啊！于是，我和妈妈一商量，打开饭盒，将一只虾扔了过去。

猫妈妈小心翼翼地看了看美餐，又看看我们，然后叼起来，又放下，舔了舔，最后叼给了猫宝宝。几个小家伙立刻狼吞虎咽。呀！它们有没有弄错？那可是麻辣虾啊！它们不会是来自四川的猫吧？

后来，我又有很长一段时间没有见到“川猫”一家了。草丛中的那个窝早已被废弃。它们是不是离开了小区？或者躲到一个神秘的地方去了？我希望它们还健健康康地活着，找到一个更安全、更舒适的新家。我希望新家的邻居们能像我们一样照顾它们……

虎斑猫，再见了！愿你们永远平平安安，不再流浪！

东方二小五(1)班 崔卓远  
指导教师 李慧娟



女子应如水，无形却有韵，可曲折蛇行，亦能直流千里，可欢腾澎湃，亦能潺湲而行。水如此单一却又如此丰富，可为冰，可为汽，形容女子为水是再好不过的了。

遇到过形形色色的女子，她是最符合这一特质的。这个女子便是我的语文老师，她待人温文尔雅，处事不紧不慢，带着江南女子特有的气质，举手投足间有着玉石般温润的感觉，连说话的声音也是细软的，像是在南方的水中浸泡过。适逢那时我们正在学《雨巷》，宛如置身江南雨巷中，看到了丁香姑娘。

她的课堂极富魅力，不仅仅拘泥于知识的灌输，更注重技能的培养和素质的提高。她就像指路仙人一样带我们走进文学的宝殿，把支离破碎的文字充实成一个鲜活而又饱满的形象。她的讲述，总能给我们留下鲜明的印象。

她知识渊博，讲课时，总是要给我们补充一些课外知识。她就像是被莲花覆盖的湖水，望眼欲穿却不可直视其底，充满了神秘。

我本以为这样的女子应该是没有棱角的，可她是一班之主，若无棱角，如何管教调皮的学生？若无棱角，如何管理一班的事务？水虽无形冰有形，若有事情要处理，她定能从水结成冰，每一个棱角都闪耀着光芒，闪耀着威严。

似水柔情，女子应如她。

洛阳理工学院附中高一(4)班 彭静娴

## 似水女子



## 怀念草原“那达慕”

大家知道“那达慕”是什么意思吗？“那达慕”是蒙古语的音译，意为“娱乐”。要说我在草原上的“那达慕”，那可是讲上三天三夜也讲不完！

“那达慕”第一项是看摔跤比赛。摔跤手们穿着镶钉子的坎肩儿和白色的大裆裤，腰间围着围裙，那样子很滑稽，逗得我哈哈大笑。他们两个人成一组，头顶着头，手抓着手，扎稳马步，不停地拉着对方转圈，找机会下手。要是有一方稍不留神，另一方马上一脚靠上去，把对方放倒，看得我直冒冷汗。

“那达慕”第二项是赛马。只听裁判

一声令下，马儿像离弦的箭一样冲了出去：白马像云，红马像火，青马像闪电……看得我眼花缭乱。最令我高兴的是，我最喜欢的大白马跑了第一名！

“那达慕”第三项是我最喜欢的篝火晚会。热情的蒙古人唱着动听的歌，欢迎来自五湖四海的客人。一个叔叔拉着马头琴，几个漂亮的姐姐和我们手拉着手，围着用羊粪砖堆起的篝火跳舞，我们跳累了还有香喷喷的烤羊肉吃。也许是因为美妙的旋律，也许是马奶酒的作用，我们大声地唱，欢快地跳，好不快活！

我好怀念精彩的草原“那达慕”！

东升二中初一(11)班 薛依坤 指导教师 韩晓红



十一黄金周时，我同爸爸和奶奶到北京游玩，游览了许多著名的景点。其中，给我留下最深印象的是八达岭长城。

八达岭长城位于北京北部延庆县，我们坐了两个小时的车才到达八达岭长城脚下。下了车，我望着那雄伟的长城，那高大的青山，仿佛身在画中。那雄伟的长城近看像一条用石头铺成的巨龙，在一座座高大、美丽的青山中盘旋，远看则像一条环绕青山的白色缎带。

正当我津津有味地欣赏这幅“画卷”时，爸爸说：“鼎珩，我们要登上长城顶峰，就是插红旗的那个地方。”我望了望那面红旗，又望了望蜿蜒盘旋的长城和又高又陡的台阶，心中不禁有些害怕，心想：“我能不能爬上去呢？会不会在中途摔下来？会不会在爬到顶峰后晕倒？”各种不好的结果争先恐后地涌入我的脑海，这时，爸爸好像看出了我的心思，对我说：“不到长城非好汉，你既然来了，就一定要爬到长城的顶峰，拍几张照片带回去，给你的小伙伴们看看。”

想到那时的神气场景，我顿时信心倍增。

就这样，我们开始攀登长城，我一边喊着口号，一边向长城的顶峰“进军”。可是我太胖了，才爬了一会儿，我就气喘吁吁的，要求休息。

休息了一会儿，我们继续攀登，当我感到筋疲力尽时，眼睛突然一亮，发现前面有个烽火台。烽火台是长城上的一个小阁楼，顺着阁楼的台阶走上去，我们看到上面有两个用石头做的炉子模样的小台子，据说，当时的烽火台在战争中起了不小的作用。烽火台每隔一定的距离就有一个，是长城上一道亮丽的风景线。

下了阁楼，我继续向上爬，没过一会儿就满头大汗了。这时，我有点儿想半途而废了，奶奶对我说：“我都一大把年纪了，难道你连我都不如吗？”我听后，不吭声，这时，一个小弟弟从我身边跑过，对我说：“哥哥，快走吧，马上就到了。”奶奶和小弟弟的话激励了我，我继续前行。

当我爬到顶峰时，早已气喘吁吁、汗流浹背了，一个阿姨见了，夸奖道：“这小子真厉害，许多大人都爬不上来，不简单！”

我听了心里美滋滋的，像吃了蜜一样。我想，今后不管是学习还是生活，只要定下了目标，不管多么困难，多么艰辛，我都不会畏惧，不会退缩，就像登长城一样，无限风光在险峰。

河南科技大学附属小学五年级 张鼎珩  
小记者证号 D00010410 指导教师 寇华勇